

öffentliche N I E D E R S C H R I F T  
**VERTEILER: 3.3.1., 3.3.2.**

<b>Körperschaft</b>	<b>: Stadt Norderstedt</b>	
<b>Gremium</b>	<b>: Jugendhilfeausschuss, JHA/009/ XIII</b>	
<b>Sitzung am</b>	<b>: 13.06.2024</b>	
<b>Sitzungsort</b>	<b>: Sitzungsraum 2, Rathausallee 50, 22846 Norderstedt</b>	
<b>Sitzungsbeginn</b>	<b>: 18:15</b>	<b>Sitzungsende : 18:35</b>

### **Öffentliche Sitzung**

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift sind.

#### **Genehmigt und wie folgt unterschrieben:**

Vorsitz	: gez.	Angela Löw-Krückmann
Schriftführung	: gez.	Scherwien Riahi

# TEILNAHMEVERZEICHNIS

Körperschaft	: Stadt Norderstedt
Gremium	: Jugendhilfeausschuss
Sitzungsdatum	: 13.06.2024

## Sitzungsteilnehmende

Vorsitz

**Löw-Krückmann, Angela**

Teilnehmende

**Banse, Wolfgang**

**Becker, Gunnar**

**Gülle, Frauke**

**Hartojo, Elisabeth Hannelore**

**Henke, Christina**

**Jobst, Florian**

**Khader, Seriwani**

**Lang, Georg Torsten**

**Meyer, Kathrin**

**Müller, Holmer**

**Riede, Margrit**

**Schmidt, Stephan**

**Steinhilber, Levke**

**Weiß, Claudia Maria**

**Vertretung für Herrn Gräper**

**Vertretung für Herrn Brunckhorst**

**Vertretung für Herrn Schloo**

**Vertretung für Frau Amin**

**Vertretung für Herrn Wendorf**

**Vertretung für Herrn Lars Müller**

**Vertretung für Herrn Mährlein**

Verwaltung

**Gattermann, Sabine**

**Lilienthal, Andreas**

**AL 43**

**FBL Jugendhilfe Nord**

Protokollführung

**Riahi, Scherwien**

**Protokollführung**

## **Entschuldigt fehlten**

Teilnehmende

**Amin, Hero**

**Brunckhorst, Joachim**

**Dogunke, Solveigh**

**Gräper, Cedric**

**Jungsthöfel, Karina**

**Mährlein, Tobias**

**Marcinkowski, Tom**

**Müller, Lars**

**Schloo, Tobias**

**Vescovi, Enrico**

**Wendorf, Sven**

**Sonstige Teilnehmende**

**Gärtner, Brigitte**

**Seniorenbeirat**

**VERZEICHNIS DERTAGESORDNUNGSPUNKTE**

Körperschaft	: Stadt Norderstedt
Gremium	: Jugendhilfeausschuss
Sitzungsdatum	: 13.06.2024

**Öffentliche Sitzung****TOP 1 :****Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit****TOP 2 :****Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung sowie Entscheidung über die Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte****TOP 3 :****Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.05.2024****TOP 4 :****Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 16.05.2024****TOP 5 :****Einwohnerfragestunde, Teil 1****TOP 6 :****B 24/0227  
Kompetenzteam Inklusion****TOP 7 :****Einwohnerfragestunde, Teil 2****TOP 8 :****Berichte und Anfragen - öffentlich****TOP 8.1 :****KiTaG SH/Kita-Reform****TOP 8.2 :****Neubau einer Kita am Aurikelstieg****TOP 8.3 :****Stellenbesetzungen im ASD****TOP 8.4 :****Inobhutnahmestelle im ehemaligen HSV-Internat****TOP 8.5 :****Fortbildungen Systemisches Arbeiten und Handeln****TOP 8.6 :****Markt der Möglichkeiten**

**TAGESORDNUNGSPUNKTE**

Körperschaft	: Stadt Norderstedt
Gremium	: Jugendhilfeausschuss
Sitzungsdatum	: 13.06.2024

**TOP 1:****Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Die Vorsitzende Frau Löw-Krückmann eröffnet die 9. Sitzung des Jugendhilfeausschusses in der XIII Wahlperiode. Sie begrüßt die Ausschussmitglieder, die anwesenden Einwohner\*innen, den Kinder- und Jugendbeirat, sowie die Verwaltungsmitglieder und stellt die form- und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit zurzeit 14 stimmberechtigten Mitgliedern fest.

**TOP 2:****Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung sowie Entscheidung über die Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte**

Es gibt keine Wünsche zur Tagesordnung. Es liegen keine Tagesordnungspunkte für den nichtöffentlichen Teil vor.

**Abstimmung:**

Die vorliegende Tagesordnung wird mit 14 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

**TOP 3:****Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.05.2024****Abstimmung:**

Die Niederschrift vom 16.05.2024 wird mit 14 Ja-Stimmen einstimmig genehmigt.

**TOP 4:****Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 16.05.2024**

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

**TOP 5:****Einwohnerfragestunde, Teil 1**

Seitens der Einwohner\*innen werden keine Fragen gestellt.

**TOP 6:****B 24/0227****Kompetenzteam Inklusion**

Frau Löw-Krückmann ruft die Vorlage B 24/0227 „Kompetenzteam Inklusion“ auf.

Frau Weiß verlässt wegen Befangenheit um 18.17 Uhr die Sitzung.

Fragen des Ausschusses werden beantwortet.

**Beschluss:**

Der Jugendhilfeausschuss beschließt, die nicht durch die Zuwendung des Landes gedeckten Ausgaben in Höhe von 8.800,00 aus Mitteln der Stadt Norderstedt bereitzustellen.

**Abstimmung:**

Mit 13 Ja-Stimmen einstimmig beschlossen.

Frau Weiß kehrt um 18.20 Uhr zur Sitzung zurück.

**TOP 7:****Einwohnerfragestunde, Teil 2**

Seitens der Einwohner\*innen werden keine Fragen gestellt.

**TOP 8:****Berichte und Anfragen - öffentlich****TOP 8.1:****KiTaG SH/Kita-Reform**

Frau Gattermann berichtet über den aktuellen Sachstand und gibt Schreiben des Städteverbandes SH zum Eckpunktepapier der Landesregierung sowie eine Pressemitteilung zu Protokoll (**Anlage 1 zur Niederschrift**). Der Städteverband rät aktuell davon ab, neue Finanzierungsverträge mit den Kita-Trägern abzuschließen bzw. die alten über den 31.12.24 hinaus zu verlängern.

Die Verwaltung wird in der Sommerpause aber zumindest die Verhandlungen über den Finanzierungsvertrag ab 01.01.25 mit den Kita-Trägern aufnehmen, da der zeitliche Rahmen bis Ende 2024 eng ist. Dies ist mit den Kita-Trägern bereits besprochen worden. Im Jugendhilfeausschuss muss nach der Sommerpause intensiv über den finanziellen Rahmen für die Kita-Finanzierung diskutiert werden. Die Verwaltung wird hierfür Diskussionsgrundlagen erarbeiten.

**TOP 8.2:****Neubau einer Kita am Aurikelstieg**

Frau Gattermann berichtet, dass die Planungen für den Neubau einer Grundschule und einer Kita am Aurikelstieg in einer gemeinsamen Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung und Verkehr, des Ausschusses für Schule und Sport und des JHA im Mai vorgestellt wurden. Aktuell besteht jetzt im Ausschuss für Schule und Sport noch Beratungsbedarf über den Schulausbau und benötigte Grundstücke insgesamt. Erst wenn diese abgeschlossen sind, kann im JHA weiter über den Neubau der Kita beschlossen werden.

**TOP 8.3:****Stellenbesetzungen im ASD**

Herr Lilienthal berichtet, dass sich die Personallage im ASD entspannt hat. Derzeit sind fast alle Stellen besetzt. Auch die Leitungsstellen im ASD konnten besetzt werden.

**TOP 8.4:****Inobhutnahmestelle im ehemaligen HSV-Internat**

Herr Lilienthal berichtet, dass die Inobhutnahmestelle im ehemaligen HSV-Internat seit dem 01.05.2024 in Betrieb sei und sehr gut belegt wird.

**TOP 8.5:**  
**Fortbildungen Systemisches Arbeiten und Handeln**

Herr Lilienthal berichtet, dass die nächsten Fortbildungen im Okt./Nov. 2024 und Febr. 2025 mit verschiedenen Trägern im Systemischen Arbeiten und Handeln bevorstehen. Diese werden auch zum fachlichen Austausch und genutzt.

**TOP 8.6:**  
**Markt der Möglichkeiten**

Herr Lilienthal berichtet, dass ein „Markt der Möglichkeiten“ am 12.09.2024 im Rathaus stattfindet und die freien Träger der Jugendhilfe sich dort vorstellen.